



Арбитражный суд Пермского края
Екатерининская, дом 177, Пермь, 614068, www.perm.arbitr.ru
Именем Российской Федерации
РЕШЕНИЕ

город Пермь

02.05.2024

Дело № А50-5667/2024

Арбитражный суд Пермского края в составе судьи Мастель Я.И., при ведении протокола помощником судьи Тетеновой Л.В., рассмотрел в открытом судебном заседании заявление Семенова Сергея Владимировича (24.12.1991 года рождения; место рождения: п. Кукуштан Пермский район Пермской области; адрес регистрации: 614540, Пермский край, Пермский район, п. Кукуштан, ул. УЖД, д. 17, кв. 1; СНИЛС 131-678-382 69; ИНН 594807705737) о признании его несостоятельным (банкротом),

третье лицо: орган опеки и попечительства над несовершеннолетними – Территориальное управление Министерства социального развития Пермского края по месту жительства должника

явки нет, извещены;

У С Т А Н О В И Л:

В Арбитражный суд Пермского края 11.03.2024 поступило (направлено почтой – 04.03.2024) заявление Семенова Сергея Владимировича о признании его несостоятельным (банкротом), обоснованное наличием неуплаченной задолженности в общем размере 1 773 197 руб. 69 коп.

Одновременно должник в соответствии с пунктом 4 статьи 213.4 Закона о банкротстве просит суд утвердить финансового управляющего из числа членов СОЮЗА «СРО АУ СЗ».

Определением Арбитражного суда Пермского края от 14.03.2024 заявление принято к производству, возбуждено производство по делу о банкротстве; рассмотрение обоснованности заявления назначено в судебном заседании на 02.05.2024.

Лица, участвующие в деле, уведомленные о дате и времени рассмотрения дела надлежащим образом, в том числе публично, путем размещения соответствующей информации о времени и месте судебного заседания на официальном сайте Арбитражного суда Пермского края в сети Интернет по адресу <http://www.perm.arbitr.ru>, в судебное заседание не явились, что в силу положений ст.156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее - АПК РФ) не препятствует рассмотрению дела.

Рассмотрев заявление должника с приложенными к нему документами, исследовав в порядке ст.71 АПК РФ имеющиеся в деле доказательства, арбитражный суд пришел к следующим выводам.

В соответствии с п.1 ст.213.3 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) должник обладает правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Согласно части 1 статьи 223 АПК РФ, пункту 1 статьи 32 Закона о банкротстве дела о банкротстве юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации, с особенностями, установленными настоящим Федеральным законом.

В соответствии со статьей 25 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее по тексту - ГК РФ) гражданин, который не способен удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательства и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, может быть признан несостоятельным (банкротом) по решению арбитражного суда. Основания, порядок и последствия признания арбитражным судом гражданина несостоятельным (банкротом), очередность удовлетворения требований кредиторов, порядок применения процедур в деле о несостоятельности (банкротстве) гражданина устанавливаются законом, регулирующим вопросы несостоятельности (банкротства).

Согласно пункту 1 статьи 213.1 Закона о банкротстве отношения, связанные с банкротством граждан, не являющихся индивидуальными предпринимателями, регулируются параграфами 1.1 и 4 главы X Закона, а при отсутствии специальных правил, регламентирующих особенности банкротства этой категории должников - главами I - III.1, VII, VIII, параграфом 7 главы IX и параграфом 2 главы XI Закона.

В соответствии со статьей 213.3 Закона о банкротстве правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган. Заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Согласно пункту 9 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан» (далее по тексту - Постановление Пленума ВС РФ № 45) пункты 1 и 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве устанавливают специальные по отношению к статье 213.3 Закона правила обращения самого должника в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом (пункт 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве).

Согласно пункту 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.

В силу пункта 11 Постановления Пленума ВС РФ № 45 при реализации должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом на основании пункта 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве учитывается наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, и признаков неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества у должника (пункт 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве). Размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет.

Из представленных в материалы дела документов следует, что размер денежных обязательств должника, составляет более пятисот тысяч рублей, задолженность не погашена свыше трех месяцев, что свидетельствует о наличии у должника признаков банкротства.

Согласно заявлению должника исполнить денежные обязательства она не имеет возможности.

В силу статьи 213.2 Закона о банкротстве при рассмотрении дела о банкротстве гражданина применяются реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина, мировое соглашение.

Применение той или иной процедуры (реструктуризация долгов или реализация имущества) возможно только при условии установления признаков банкротства, то есть признанной арбитражным судом неспособности должника в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам (статья 2 Закона о банкротстве).

В соответствии с пунктом 1 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом арбитражный суд выносит одно из следующих определений:

о признании обоснованным указанного заявления и введении реструктуризации долгов гражданина;

о признании необоснованным указанного заявления и об оставлении его без рассмотрения;

о признании необоснованным указанного заявления и прекращении производства по делу о банкротстве гражданина.

В соответствии с абзацем 2 части 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве, определение о признании обоснованным заявления гражданина о признании его банкротом и введении реструктуризации долгов гражданина выносится в случае, если указанное заявление соответствует требованиям, предусмотренным статьей 213.4 Закона, и доказана неплатежеспособность гражданина.

В силу пункта 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из следующих обстоятельств:

гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил;

более чем десять процентов совокупного размера денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства и (или) обязанность должны быть исполнены;

размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования;

наличие постановления об окончании исполнительного производства в связи с тем, что у гражданина отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Если имеются достаточные основания полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил, гражданин не может быть признан неплатежеспособным.

Пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве установлено, что план реструктуризации долгов гражданина может быть представлен в отношении задолженности гражданина, соответствующего следующим требованиям:

гражданин имеет источник дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов;

гражданин не имеет неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления в сфере экономики и до даты принятия заявления о признании гражданина банкротом истек срок, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство;

гражданин не признавался банкротом в течение пяти лет, предшествующих представлению плана реструктуризации его долгов;

план реструктуризации долгов гражданина в отношении его задолженности не утверждался в течение восьми лет, предшествующих представлению этого плана.

Процедура реструктуризации долга предусматривает погашение должником всех требований кредиторов в течение трехлетнего срока, восстановление платежеспособности должника и неприменение к должнику ограничений, предусмотренных статьей 213.30 Закона о банкротстве.

По результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 настоящего Федерального закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина (пункт 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве).

Как следует из представленных в суд документов, списка кредиторов должника, он имеет задолженность перед ООО ПКО «АйДи Коллект», ООО «ACB», МФК Быстроденьги (ООО), ООО «ПКО «БВ «Парвеж», ООО «МКК «Быстрый город», ООО «ПКО «Главколлект», ООО ПКО «Защита Онлайн», ООО ПКО «Интел Коллект», ООО «МКК Кангария» и др. Должником представлены первичные документы, подтверждающие возникновение задолженности, общий размер которой составляет 1773197,69 руб. Из документов усматривается, что просрочка должника по обязательствам составляет более трех месяцев.

Из материалов дела следует, что Семенов С.В. не женат, на иждивении имеет несовершеннолетних детей. Должник на момент рассмотрения настоящего заявления зарегистрирован как самозанятый, доход составляет 33749,18 руб. В качестве индивидуального предпринимателя должник не зарегистрирован. В собственности должника недвижимое имущество отсутствует, указывает, что владеет огнестрельным гладкоствольным оружием.

В соответствии с постановлением Правительства Пермского края от 18.09.2023 № 700-п «Об установлении величины прожиточного минимума в Пермском крае на 2024 год» величина прожиточного минимума в Пермском крае на 2024 год на душу населения в размере 14 217 руб., для трудоспособного населения – 15 497 руб., для пенсионеров – 12 227 руб., для детей – 14 093 руб.

На день рассмотрения обоснованности заявления о признании должника банкротом у суда отсутствуют доказательства, свидетельствующие о наличии у должника возможности погашения задолженности.

Таким образом, учитывая размер прожиточного минимума, суд приходит к выводу о том, что в данном случае должник не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве; составление плана реструктуризации долгов нецелесообразно; должник отвечает признакам неплатежеспособности.

Таким образом, суд пришел к выводу о наличии условий, предусмотренных абзацем вторым п.2 ст.213.6 Закона о банкротстве для признания заявления гражданина обоснованным, в связи с исполнением им своей обязанности по подаче заявления о признании его банкротом (п.1 ст.213.4 Закона о банкротстве). При этом суд счел доказанным наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что в настоящее время должник не в состоянии исполнять принятые на себя денежные обязательства. О неплатежеспособности должника также свидетельствуют документы об отсутствии у него имущества, за счет которого можно было бы удовлетворить требования кредиторов, неисполнение должником принятых на себя обязательств выше трех месяцев и размер таких обязательств.

Суд учел, что в случае, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным п.1 ст.213.13 Закона о банкротстве, арбитражный суд по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом вправе вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина (п.8 ст.213.6 Закона о банкротстве).

Оснований полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств должник в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме имеющиеся у него денежные обязательства, судом не установлено.

Более того, процедура реструктуризации задолженности является восстановительной процедурой, введение которой в отношении должника, не имеющего возможности и намерения восстановить свою платежеспособность путем исполнения всех своих обязательств, нецелесообразно. В связи с этим применительно к положениям п.8 ст.213.6 и абзаца шестого п.1 ст.213.24 Закона о банкротстве должник подлежит признанию банкротом, в отношении него следует ввести процедуру реализации имущества.

В соответствии с абзацем первым п.4 ст.213.4 Закона о банкротстве в качестве саморегулируемой организации арбитражных управляющих, из числа членов которой должен быть утвержден финансовый управляющий, должник указал СОЮЗА «СРО АУ СЗ».

Во исполнение требования суда саморегулируемая организация представила для утверждения финансовым управляющим кандидатуру Кузнецовой Екатерины Хачиковны, а также информацию о соответствии указанной кандидатуры требованиям ст.20 и 20.2 Закона о банкротстве.

В связи с этим суд на основании п.2 ст.213.24 Закона о банкротстве счел возможным утвердить Кузнецова Екатерину Хачиковну (ИНН 251811421263, адрес для корреспонденции: 192102, г. Санкт-Петербург, а/я 18), члена СОЮЗА «СРО АУ СЗ», финансовым управляющим для участия в процедуре банкротства должника.

В ходе рассмотрения обоснованности заявления на депозитный счет суда внесены денежные средства в размере 25 000 руб. (чек от 01.03.2024) для целей обеспечения выплаты вознаграждения финансовому управляющему.

На основании ст.110 АПК РФ судебные расходы по уплате государственной пошлины относятся на должника.

Руководствуясь статьями 110, 167-170, 176, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, статьями 20, 20.6, 32, 45, 59, 213.1, 213.4, 213.6, 213.9, 213.24, 213.30 Федерального закона от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», Арбитражный суд Пермского края

РЕШИЛ:

1. Заявление Семенова Сергея Владимировича признать обоснованным.

2. Признать Семенова Сергея Владимировича (24.12.1991 года рождения; место рождения: п. Кукуштан Пермский район Пермской области; адрес регистрации: 614540, Пермский край, Пермский район, п. Кукуштан, ул. УЖД, д. 17, кв. 1; СНИЛС 131-678-382 69; ИНН 594807705737) банкротом и ввести в отношении него процедуру реализации имущества гражданина.

3. Утвердить финансовым управляющим для участия в процедуре реализации имущества Кузнецова Екатерину Хачиковну (ИНН 251811421263, адрес для корреспонденции: 192102, г. Санкт-Петербург, а/я 18), члена СОЮЗА «СРО АУ СЗ».

Обязать финансового управляющего опубликовать сведения о введении в отношении должника процедуры реализации имущества в порядке, предусмотренном Законом о банкротстве, доказательства публикации незамедлительно представить суду.

4. Назначить судебное заседание для рассмотрения вопроса о завершении процедуры реализации имущества гражданина или продлении ее срока одновременно с рассмотрением соответствующего отчета финансового управляющего **на 28.10.2024 с 09 час. 30 мин.** в помещении Арбитражного суда Пермского края по адресу: г. Пермь, ул. Екатерининская, 177, зал 436.

Следующим государственным органам представить в суд сведения/документы в отношении Семенова Сергея Владимировича (24.12.1991 года рождения; место рождения: п. Кукуштан Пермский район Пермской области; адрес регистрации: 614540, Пермский край, Пермский район, п. Кукуштан, ул. УЖД, д. 17, кв. 1; СНИЛС 131-678-382 69; ИНН 594807705737):

- **Комитету ЗАГС Пермского края** (614000, Пермский край, г. Пермь, ул. Советская, д. 53) о родителях, детях, братьях, сестрах, усыновлении/удочерении, об установления отцовства, о государственной регистрации изменений в записи актов гражданского состояния (записи актов о заключении брака, расторжении брака, перемене имени, рождении детей);

- **Филиалу ППК «Роскадастр» по Пермскому краю** (614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, д. 35) о зарегистрированных правах на объекты недвижимого имущества;

- **Управлению ГИБДД по Пермскому краю** (614077, Пермь, Бульвар Гагарина, д.80) о зарегистрированных транспортных средствах.

Истребуемые сведения предоставить непосредственно в суд в течение 30 дней с даты получения данного решения суда.

В целях своевременного поступления ответа на запрос, для приобщения к материалам соответствующего дела, в сопроводительном письме необходима ссылка на присвоенный номер дела с пометкой «для судьи Я.И. Мастель».

Обратить внимание финансового управляющего на обязанность заблаговременного (до даты судебного разбирательства) представления в суд отчета о своей деятельности.

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Семнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня его изготовления в полном объеме через Арбитражный суд Пермского края.

Судья

Я.И. Мастель

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 11.01.2024 4:29:00
Кому выдана Мастель Яна Игоревна